160 cm

Ayse'nin boyu 140 cm, Ali'nin boyu 160 cm
dir. Buna gore, Ayse'nin boyunun, Ali'nin bo-
yuna oram kagtir?

2)
Fatin'in 50 =i Deniz'in £ 30 =1 vardir. Fatih,
Deniz'a €5 veriyor Buna gira, Fatih'in son
durumdaki parasimn, Deniz'in son dursmdaki
parasina oranl kactir?

3)
Cigekli ve agagh bdlgelerden olusan bir bah-
¢enin alani 280 birimkaredir. Bahgenin cigekli
bolgesinin alaninin, agagh bdlgesinin alanina
orani % oldugjuna gdre, agach bolgenin alan,
gigekli bolgenin alanindan kag birimkare fazla-
dr?

4)

Yukandaki gekilde uzunluklan orani ; olan
iki agac verilmigti. Uzun adac, kisa agagtan
90 cm uzun olduguna gore, agaglann uzun-
luklan toplarmi kag cm dir?

5) Glnlik kiralama bedeli sabit olan bir otomo-
bili & ginligine Kiralayan bir kigih 210 lira
Bdemistir. Buna gre, bu kisi aym arac 2
glnligone kiralasaydi kag lira Sderdi?

6)

Har biri esit kapasitell olan 8 iggi ginda top-
lam 120 parga is yapabilmaktadir.

Buna gtre, ayni kapasitedeki 14 isgi glinde
toplam kag parca ig yapabilir?

ORAN ORANTI VE YUZDELER

7)

Selcan, bir kitabin % unu sabit bir okuma
hiziyla 16 saatte okuyor. Selcan ayni okuma

hiziyla bu kitabin % Unl kag saatte okur?

8)

a ve b saylan srrasiyla 4 ve 5 ile dogru
orantilidir.

a+b=54
olduguna gére, a kagtir?

9)

a ve b saylan sirasiyla 5 ve 3 ile dogru
orantihdir.

6a—-T7b =63
olduguna géire, b kagtir?

10)

135 tane oyuncak ii¢ gocuga 2,3 ve 4 ile
dogru orantil olacak sekilde paylastiniliyor.
Buna gore, en gok oyuncak alan gocuk kag
oyuncak alir?

11)

a ve b sayilarn dogru orantiidi. a =9 iken
b =12 olduguna gére, a= 15 iken b kagtir?

12)

Esit kapasiteli 6 isgi bir duvarin tamamini fa-
yansla 15 saatte kaplayabiliyor. Buna gbre,
bu igcilerle ayni kapasitedeki 9 ig¢i ayni duva-
rin tamamini fayansla kag saatte kaplayabilir?

13)

i. Bir okul gezisine katilan 6grenciler geziye

| gitmek (izere her birinde 40 &grenci olacak

‘, sekilde otobiislere yerlesiyor. Bir otoblisin

| daha olmasi durumunda her bir otobiiste

| 385 6grenci olacag bilindigine gére, baslan-

gictaki otobtis sayisi kagtir?

Yukaridaki grafikte birbiri ile ters orantili olan
iki cokluga ait bazi degerler verilmigtir. Buna
gbre, a kactir?

15)

75 lirayaglan 10,12 ve 15 olan li¢ gocuga
yaslariyla ters orantili olacak sekilde paylasti-
rilyor. Buna gdre, en kiigiik gocuk kag lira alir?

16)

Ginlik konaklama Ucreti sabit olan bir otelde
4 gunlik konaklama igin 680 lira 6deyen De-
niz, ayni otelde 9 gin konaklasaydi kag lira
oderdi?

A) 1530 B) 1700 C) 1870 D) 2040

17)

Yasemin bir igin —i— sint 15 saatte, tamami-
ni 18 saatte bitirebilmektedir. Buna gore, a
kagtir?

A6 B)7 c)8 D)9

18)
a ve b saylan sirasiyla 2 ve 3 ile dogru
orantiidir.

7a-4b=86

olduguna gore, a.b garpimi kagtir?

A6 B) 24 C) 54 D) 96

19)

Bir miktar kuruyemis 8 Kkisiye esit olarak da-
gitildiginda her bir kisiye 300 gram kuruyemis
dustyor. Bu kuruyemis 10 kisiye esit olarak
dagrtilsaydi her bir kigiye kag gram kuruyemis
duserdi?

A)200 B)210  C)240  D)270



%25 Kérla 200 liraya satilan bir glingg géz-
liGtinin maliyet fiyats ka liradir?

21)

%40 karla 840 liraya satilan
bir cep telefonunun maliyet fi-
yati kag liradir?

(]

%20 karla 240 liraya
satilan bir miizik
calardan kag lira kar

22) , edilmigtir?

23)
Bir satici maliyeti 300 lira olan bir trlind %25
karla satmaktadir. Buna gore, bu saticinin elde
ettigi kar kag liradir?

24)

Maliyeti 600 lira olan bir Griin % 15 karla kag
liraya satilir?

25)

%30 zararla 35 liraya satilan bir kalemden
kag lira zarar edilmigtir?

26)

Bir oyuncak % 10 zararla 54 liraya satiliyor.
Bu oyuncak %60 zararla satilsaydi kag lira
daha fazla zarar edilirdi?

27)

Maliyeti 250 lira olan bir saat, % 30 zararla
satiimaktadir. Buna gore, saticinin bu satigtan
zarar kag liradir?

28)

Maliyeti £ 3000 olan bir motosiklet % 16 za-
rarla kag liraya satilir?

ORAN ORANTI VE YUZDELER

29)

Bir satici bir Urlini %40 karla 420 liraya sa-
tiyor. Bu satici, ayni Urlinii 372 liraya satsaydi
yuizde kag kar ederdi?

30)

Bir satici bir triinii %30 zararla 140 liraya
satiyor. Bu satici, ayni UrlinG 180 liraya sat-
sayd yizde kag zarar ederdi?

31)

Yillk % 10 faiz oraniyla bankaya yatirilan
720 lira 70 giin sonunda kag lira faiz getirir?

32)

Yillk %25 faiz oraniyla bankaya yatinilan
2400 lira, 5 ayin sonunda kag lira faiz getirir?

33)

1200 lira 3 yiligina bir bankaya yatirnliyor. Bu
slire sonunda 576 lira faiz geliri elde edildigi-
ne gore, bankanin yillik faiz orani ylizde kag-
tir?

34)

800 liranin yanisi 2 yiligina bir A bankasina,
diger yanisi 7 ayhgina bir B bankasina yillik
ayni faiz oranlariyla yatinliyor. A bankasindan
elde edilen faiz geliri, B bankasindan elde
edilen faiz gelirinden 85 lira fazla olduguna
gore, bankalarin yillik faiz orani ylizde kagtir?

35)
Yillk %25 faiz oraniyla 4 yiligina bankaya
yatinlan bir miktar para 360 lira faiz getirdi-
gine goére, 4 yil sonunda anapara ile faizin
toplami kag lira olur?

36)

OTV ve KDV harig fiyati 2000 lira olan bir
buzdolabina 6nce %8 KDV ilave edilmekte,
daha sonra toplam fiyata %10 OTV eklen-
mekte ve bu sekilde satig fiyati tespit edilmek-
tedir.

Buna gére, bu buzdolabinin satis fiyati kag li-
radir?

A)2250 B)2256 C)2370 D)2376

37)

. Emin, harghginin %20 si ile tanesi 12 lira
olan kalemlerden 5 tane almistir.

Buna gore, Emin’in harghd kag liradir?

C) 250 D) 300

A)200  B)240

38)

Esra Hanim kendine bir miicevher almak tize-
re bir kuyumcuya gidiyor ve alacag miicev-
herin OTV siz fiyatimn 15000 lira oldugu-
nu édreniyor. Bu miicevhere uygulanan oTv
orani % 80 olduguna goére, Esra Hamim’in bu
muicevheri almasi durumunda édeyecegi tutar
kag liradir?

A) 30000 B)27000 C)24000 D)21000

39)

% 20 zararla satilirken
satig fiyati tzerinden
%25 zam yapllan bir
mutfak dolabinin sati-
styla ilgili asagida veri-
lenlerden hangisi dog-
rudur?

A) Kér ya da zarar edilmemistir.
B) %5 kar edilmistir.

C) %5 zarar edilmistir.

D) %45 kar edilmistir.

40)

—

%60 kérla satilirken satig fiyati (izerinden
%30 indirim yapilan bir avizeden yiizde kag
kar edilir?

A) 12 B)18 C) 20 D) 30

41)

. %10 zararla 81 liraya satilan
bir sandalyenin maliyeti kag
liradir?

A) 90 B) 100 C) 110 D) 120



